MerTon peureHus 3aa4u o0 3aMeHe ooopynoanusi. Peanuzanus B Excel
Solving the problem of replacing equipment. Implementation in Excel.

MuxaneB Anekcanap IlerpoBuu
Hayunwuii pykosooumens: ApryunnneB Asnekcanap BamepbeBud

Kniouegvle  cnosa:  JluHamMudeckoe —TmporpaMMupoBaHue;  Merton
JUHAMHYECKOr0 MNpPOrpaMMHpPOBaHUS; 3ajaya O 3aMeHe O00O0pYIOBaHMUS
Peanuzanus B Excel

Jlunamuueckoe npoepammuposanue — cieluaibHBI MaTeMaTHYECKHUH ar-
napar, O3BOJISIIOIINI OCYIIECTBIATH MHOTOIIArOBOE ONTUMAaJIbHOE TUIAHHPO-
BaHUE yIpaBlIeHYECKUX mpoiieccos [1, c. 3].

3aoaua memooa: HAWUTH ONTUMAIIBHYIO TMOJUTHKY 3aMEHBI/COXPaHEHUS
OTHOCHTENIFHO BO3paCcTa UCIIONb3YeMON 000py/I0BaHHS.

Cxema memooa:

1. Bgedenue oboznavenuti

t —Bo3pact mammHel: t = 0,1, 2, .. .;

r(t) — IeHa MPOXYKUKH, TPOU3BOIUMOI 3a TO HA MallIMHE Bo3pacTa t;

u(t) — BKCIUTyaTallMOHHBIE 3aTpaThl 3a TOJ] Ha MAIlIMHY BO3pacTa t;

s(t) — ocTato4Hasi CTOMMOCTh MAIlIHBI BO3pacTa t;

p — LileHa HOBOM MAIlIUHBI;

to — HauaJIbHbIA BO3PACT MAILIUHBI

2. Bgedenue gynxyuu fo(t)

370 (DyHKLMS, ONMCHIBAIOIIAS BENUYUHY CYMMapHOTO JOXO/a 3a IOCIIEA-
HHE N JIET IJIAaHOBOT'O TIEPHO/IA NIPH YCIIOBHH, YTO B HAaUaJle 3TOro Neproia uMe-
€TCs1 MalllMHa Bo3pacTra t.

Bo3MmoxHbIE yIIpaBiIeHuUs:

a) coxXpaHHTh MamuHy: r(t) —u(t) (1);
b) TponaTh UMEIOLIYIOCA MAIINHY U KYIIUTH HOBYIO:
s(t) — p + r(t0) —u(t0) (2).

Pemenue o 3ameHe umeronieiics MaliuHbl BO3pacTa t Ha HOBYIO IIPUHHUMA-
ercsl B TOM cily4ae, Korja JOX0J OT HOBOW MalllMHBI OONbIIIE, YeM OT CTapoH.

3. Pewenue (Maxcumanvhuiil 00x00)

_ r(t) — u(t) coxpaHeHue
fi(t) = max {S(t) —p +r(ty) —u(t,) 3amena )
_ r(t) —u(t) + f,,_,(t + 1) coxpaHenue
fa(£) = max {S(t) —p+r(ty) — J(to) + f,_,(1) 3amena )

Peanuzayus ¢ Excel:



Ipumep. B Hauane 5-TH JIETHETO MeprOIa UMEETCSI MalIiHa (PUKCHPOBaH-
Horo Bo3pacrta. @ynkmuu r(t), u(t) u s(t), omUCHIBAIOIIME CTOUMOCTh TIPOTYK-
UM, SKCIUTYaTallMOHHBIE 3aTpaThl Ha MAIIUHY M OCTaTOYHYIO0 CTOMMOCTh Ma-
LIMHBI COOTBETCTBEHHO, 33j1aHbl Tabnuiel. [{eHa HOBOM MalIMHBI Ha MPOTSI-
JKEHUU BCETo mneproza paBHa 20 TeHEXHBIM eUHULaM [2].

a B C D E F G H
1t 0 1 2 3 4 5 &
2 |r(t) 31 30 29 28 27 25 24
3 |u(t) 3 9 10 11 12 13 14
4 |s(t) 13 12 11 9 7 4 2
5 p 20

Pewenue:

1. Ucnome3ys ¢opmynsl (1) m (2), paccyMTBHIBAIOTCS BO3MOXHBIE
yIIpaBJICHHUS;

2. C ucnonb3oBanueM (opmyisl (3) MPUHUMAIOTCS COOTBETCTBYIOLIHE
pELIeHHUs] O COXPAHEHUHU WM 3aMeHe 00OpYJOBaHMUS B MEPBbIN T'OJ S-JIETHET0
HepHona;

3. CornacHo ¢opmyie (4), IPUHUMAIOTCS PEIISHHUST IS TIOCTIEYOIINX
JIET IepHoJa.

Pesynomam:

t

KpacHblii — cieayer 3aMeHUTh 000pYIOBaHUE, 3€ICHbII — COXPAHUTb.
Takum o0pa3oM, Ha OCHOBE TEOPETHYECKOr0 MarepHana ¢ pa3bopom
CXeMbl MeTOJa pelIeHHs 3aJadd O 3aMeHe 00OpyIOBaHUS OblIa IPOJEMOH-
CTPHpOBaHa pean3alus METOa PEIICHHs 3TOH 3a[a4i ¢ IOMOIIBIO CPEACTB
Microsoft Excel.
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